



Памятное Красное Знамя в честь 50-летия Советской власти  
Памятное Красное Знамя к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина

# Новотульский Металлург

Издается с 1931 года



Газета трудового коллектива и совета ветеранов АО «Тулачермет»

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



## День металлурга-2025: знаковый, юбилейный

На Тулачермете, Промсорт-Туле и ПОЛЕМА отметили профессиональный праздник

Продолжение на стр. 4-5

## НОВОСТИ РЕГИОНА

### В числе лидеров



Дмитрий Мильяев  
Губернатор Тульской области.

Губернатор Дмитрий Мильяев провел встречу с министром промышленности Тульской области Николаем Еланцевым. — Тульская область — индустриальный регион, поэтому развитие промышленности для нас является одним из важнейших приоритетов с точки зрения удержания производственных темпов на предприятиях, роста заработных плат и реализации проектов, которые помогают в достижении национальных целей, — сказал Дмитрий Мильяев.

Николай Еланцев доложил о результатах работы промышленного комплекса региона. Тульская область стала одним из индустриальных лидеров среди регионов России. Значение индекса промышленного производства по итогам 2024 года составило 109,6%. Это 5 место в ЦФО и 15-е место в Российской Федерации.

“

По итогам 5 месяцев 2025 года регион также занимает ведущие позиции среди регионов РФ. Отгружено товаров на сумму 1,9 трлн рублей, рост к 2023 году составил порядка 27%.

На ключевых предприятиях машиностроения в 1,5 раза вырос объем заказа, в целом по отрасли — в 2 раза.

Министерство также реализует проекты по «Бережливому производству», используя региональную инфраструктуру для повышения производительности труда на предприятиях, участвующих в федеральном проекте «Производительность труда» нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика».

Цель проекта — к 2030 году привлечь не менее 40% средних и крупных предприятий несырьевых отраслей экономики к улучшению производительности труда.

Источник: министерство массовых коммуникаций Тульской области

## КОРОТКО

## Выполнить в срок

## В ТЭЦ-ПВС проходит текущий ремонт котлоагрегата № 8

18 июля агрегат был остановлен для выполнения поставленных в ходе ремонтной кампании задач. За 14 суток необходимо устранить дефекты, возникшие за время эксплуатации.

В ходе ремонта будут отремонтированы дымососы, вентиляторы и воздухоподогреватели. Рабочие произведут ревизию, частичную замену запорно-регулирующей арматуры и трубопроводов. Также в ходе запланированных работ будет выполнена диагностика и техническое обслуживание автоматики котла. Ремонт осуществляют специалисты цехов №№ 10,16,19,25 и АСУ ТП.

Котлоагрегат № 8 является важным агрегатом в жизнедеятельности завода, его главная задача — производство пара высокого давления в количестве 220 т/час с параметрами 10 МПа и температурой до 540 °С.

220

т/ч пара  
производи-  
тельность  
котлоагре-  
гата

## В самом разгаре

## В АО «Тулачермет» продолжается капремонт второй доменной печи

Основной объем работ сейчас выполняют специалисты ЦКРО. Они закончили демонтаж всех холодильных плит, приступили к ремонту кожуха печи, установили внутри печи специализированную техоснастку для проведения работ, а также приступили к монтажу холодильных плит и ремонту колошниковой защиты.

“

Активно задействован персонал ЦРМО и РМЦ, который ремонтирует машины вскрытия и закрытия чугунных леток.

Стартовали работы по устройству выстилки литейного двора. Завершены разборка горна и ремонт оборудования машзала и наклонного моста. Сейчас специалисты выполняют замену крыши литейного двора.

Успешно был проведен ремонт футеровки пылеуловителя, после чего рабочие приступили к ремонту футеровки прямого и кольцевого воздухопровода горячего дутья и замене конусов пылеуловителя.

Специалисты СМУ заменили фундамент бурмашины и приступили к замене фундамента машины закрытия чугунной летки № 2. Монтажники заканчивают работы по армированию песковой ямы и готовятся к приему бетона. Также проведен демонтаж фильтров, ремонтируются системы охлаждения печи. Активно продолжается ремонт системы загрузки. Завершен ремонт оборудования блока воздухоподогревателей.

Игорь Корнеев



Алексей  
Музалевский

14

конкурс-  
ных  
заданий

28

участ-  
ников

## Лучшие из лучших

## На Тулачермете определены победители ежегодного конкурса «Цех высокой культуры производства»

Суть конкурса — определить лучшие цеха предприятия, оценивая их по различным критериям. Это экономия ресурсов, соблюдение трудовой дисциплины, внедрение рационализаторских идей в рамках программы ТОП и ряд других показателей.

Конкурсанты были разделены на четыре группы, победители определялись по сумме набранных баллов. Так, впервые за всю историю первое место в основной группе завоевал агломерационный цех. Более того, за высокую положительную динамику подразделения он был отмечен дипломом.

Во второй группе сильнейшим стал кислородный цех. В третьей — ЦРМО, а в четвертой — ЦЛХТиТК.

Управляющий директор предприятия Сергей Дьяков вручил победителям дипломы и сертификаты на приобретение ценных подарков.



↑ Сергей Дьяков вручил начальнику агломерационного цеха Сергею Голикову диплом победителя.

Александра Милюткина

## ИТОГИ КОНКУРСА

## Высший пилотаж

## На площадке ПМХ-Втормета прошел конкурс профмастерства



↑ Состязания газорезчиков.

Точность, старание и ловкость. Эти качества необходимо было продемонстрировать участникам конкурса. В этом году сотрудники предприятия соревновались не только между собой, но и с коллегами из ООО «УВМ Тула».

Перед началом испытаний управляющий директор ООО «ПМХ-Втормет» Алексей Музалевский в честь Дня металлурга вручил более 30 ведомственных и корпоративных наград сотрудникам предприятия.

Что же касается самого конкурса, то участникам нужно было показать свои силы в пяти заданиях.

Первыми были газорезчики. Задача — на время нарезать железнодорожную рельсу на отрезки длиной 1000 мм, при этом размер нужно было определить на глаз. За каждый несоответствующий размер начислялись штрафные очки, поэто-

му ошибаться было нельзя. В результате лучшими в этом состязании стали вторметовцы, занявшие первое и второе места.

Виртуозно прошли конкурсные испытания машинисты экскаватора. В задании «Стеклянный стакан» машинисту предстояло перенести хрупкий стеклянный стакан с одной точки в другую, не разбив его. А в другом испытании необходимо было с помощью электромагнитной шайбы составить пирамиду из металлических бочек. Лучшим машинистом стал Денис Мазурин из Втормета.

Свои способности показали и водители автомобиля с краново-манипуляторной установкой. Основная задача — на время пройти полосу препятствия: сначала водителю нужно заехать в ограниченное пространство и погрузить в кузов три метровых рельсы. Потом задним ходом заехать в ворота, поднять кузов и ссыпать груз.

В третьем задании с помощью краново-манипуляторной установки нужно было установить бочонок в красный круг мишени. Лучшим здесь стал Дмитрий Каспер.

Также свое мастерство показали водители фронтального погрузчика, где лучшим стал Иван Орехов, и контролеры лома, победитель — Сергей Замятин.

Алексей Музалевский, управляющий директор ООО «ПМХ-Втормет»:

— Коллектив нашего предприятия небольшой, но здесь работают профессионалы высокого уровня. Подобные конкурсы помогают оттачивать свое мастерство, перенимать опыт у других участников и стремиться к совершенству.

Игорь Корнеев

КОКС

## Награды лучшим

В ПАО «Кокс» прошло торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня металлурга

**В** Новокузнецке на Губернаторском приеме Почетное звание «Заслуженный металлург Российской Федерации» присвоено работникам коксового цеха: машинисту электровоза тушильного вагона Ольге Даниловой и машинисту коксовых машин Вячеславу Попову.

Лучшим сотрудникам и ветеранам ПАО «Кокс» было вручено более 200 наград разного достоинства — от корпоративных до ведомственных. Среди них — медали Кемеровской области «За служение Кузбассу», «За веру и добро», почетные грамоты губернатора Кузбасса, а также Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, медали, Почетные знаки Парламента Кемеровской области — Кузбасса «За доблестный труд»,

бронзовый знак «За заслуги перед городом Кемерово», памятный знак «За трудолюбие и талант» и многие другие.

Почетное звание «Почетный металлург» присвоено инженеру СЦРКО № 2 Владимиру Костырко и заместителю главного механика Игорю Походяеву.

В этом году впервые поощрили заслуженных работников предприятия, внося славные истории их трудовых достижений в Книгу Почета и на Доску Почета ПМХ. Этой чести удостоились Заслуженный металлург РФ, Почетный коксохимик, главный химик Валерий Чимаров и Заслуженный металлург РФ, Почетный наставник Кузбасса, машинист электровоза тушильного вагона коксового цеха Светлана Распопова.



← Вручение медали «За служение Кузбассу».

Победителями трудовых соревнований за звание «Лучший цех» по группам стали: ЦУХПК № 2, КЭС, СЦРКО № 2, АГСС, лучшим отделом стал ПКО.

Отметили победителя конкурса «Время молодых». Нагрудный знак «Лучший молодой специалист» и сер-

тификат на 250 тысяч рублей вручены инженеру-конструктору ПКО Борису Морозову.

Мероприятие закончилось праздничным концертом.

Ксения Храмцова

## Готовим специалистов высшего класса

В ПАО «Кокс» на базовой кафедре химической технологии твердого топлива состоялись выпускные квалификационные работы бакалавров и магистров КузГТУ им. Т.Ф. Горбачева

**П**роизводственники отметили уровень работ и присмотрели себе новые кадры. Первыми свои исследования представили бакалавры кафедры «Химическая технология твердого топлива» Института химических и нефтегазовых технологий. Работа по подготовке высококвалифицированных кадров для предприятия важна как никогда.

Отметим, что после завершения бакалавриата выпускники могут продолжить обучение в магистратуре и начать карьеру на заводе.



← Комиссия поставила выпускникам высшую отметку.

Председателем ГАК выступил главный инженер ПАО «Кокс» Николай Колмаков. Работы также оценивали к.т.н., главный химик ПАО «Кокс» Валерий Чимаров, к.т.н., начальник ЦЗЛ — руководитель по науке ПАО «Кокс» Вячеслав Солодов, и.о. начальника ПТО Сергей Клыков, представители КузГТУ: заведующий

кафедрой химической технологии твердого топлива, к.т.н., доцент Александр Неведров и к.т.н., доцент Андрей Папин.

На следующий день проекты по модернизации коксохимического оборудования, внедрению в производство новых технологий представили восемь магистров.

Комиссия высоко оценила уровень работ и поставила выпускникам высшую отметку. Таким образом, все магистры защитились на «отлично» и представили интересные проекты, которые в большинстве своем уже внедрены на производствах.

Татьяна Клещева

КМАРУДА

→ Авторы рацпредложения.



## Отличная идея

Снизить трудозатраты и существенно сэкономить на проходческих работах и отбойке камер предлагают рационализаторы шахты

**П**редложение ТОП заместителей главного инженера шахты Николая Чуева и Ивана Емельянова — уменьшить объем неэффективных проходческих работ, минимизировать количество пробуренных скважин и расход взрывчатых веществ.

— Когда на горизонтах новой шахты начались первые взрывные работы, задумались об оптимизации процесса и внесли на рассмотрение идею в рамках программы ТОП, — объясняет Николай Чуев. — Для выбора наиболее рационального

метода проходили камеры с различными сечениями и конфигурациями, разным количеством ортов. Проанализировав данные, остановились на четырех буровых ортах, увеличив диаметр скважин и сетку бурения.

Дополнительная особенность технологии — бурение камеры вертикальными скважинами, без горизонтальных и наклонных, что значительно упростит труд машинистов и взрывников.

Анна Сотникова



↑ Елена Багрова, машинист крана доменного цеха, удостоена медали «Трудовая доблесть» III степени.

↑ Награды вручает директор департамента металлургии и материалов Министерства промышленности и торговли РФ Иван Марков.

# День металлурга-2025: знаковый, юбилейный

На Тулачермете, Промсорт-Туле и ПОЛЕМА отметили профессиональный праздник

**444** сотрудника трех предприятий получили государственные, ведомственные, областные, городские и корпоративные награды.

Торжественные награждения проходили в течение всей предпраздничной недели.

Поздравляли металлургов и вручали награды почетные гости: директор департамента металлургии и материалов Министерства промышленности и торговли РФ Иван Марков, председатель

“

Этот год особенный для Тулачермета, 15 июня завод отметил свое 90-летие.

Правительства Тульской области Михаил Пантелеев, Депутат Тульской областной Думы Дмитрий Афоничев, глава МО город Тула Алексей Эрк, первый заместитель главы администрации города Тулы Юрий Терехов, старший вице-президент Промышленно-металлургического холдинга Алексей Паршуков, а также управляющий директор АО «Тулачермет» Сергей Дьяков, генеральный директор ООО «ПромСорт-Тула» Александр Сазонов и управляющий директор АО «ПОЛЕМА» Алексей Филиппов.

Металлурги получили немало наград федерального значения. Так, Елене Багровой, машинисту крана металлургического производства доменного цеха, вручили медаль «Трудовая доблесть» III степени. Елена Витальевна работает на Тулачерме-

те уже 35 лет и является представителем трудовой династии Кулигиных — Щелковых, чей общий трудовой стаж составляет более 400 лет.

— Доменный цех для меня стал родным с детства, тут работали мои родители и часто брали с собой на работу. Я горда, что стала частью этого прекрасного коллектива. Моя бригада – это моя вторая семья. Я восхищаюсь нашими горновыми и всегда стараюсь своим трудом им помочь. Полученная награда не только моя, а всего нашего коллектива, ведь мы — единое целое, — сказала Елена Витальевна.

Были отмечены и дети металлургов, которые победили в конкурсе детского творчества. За свои старания юные таланты получили в подарок велосипеды.



↑ Ветеранам предприятия всегда оказывается внимание.

↑ По традиции 20 человек удостоены занесения на Доску почета.



↑ С праздником металлургов поздравил старший вице-президент УК ПМХ Алексей Паршуков.



↑ Победители конкурса детского творчества получили велосипеды от предприятия.

Награды получили

**323**  
сотрудника  
АО «Тула-чермет»

**79**  
сотрудников  
ООО  
«ПромСорт-Тула»

**42**  
сотрудника  
АО  
«ПОЛЕМА»



↑ Корпоративные награды ПромСорт-Тулы вручил генеральный директор Александр Сазонов.



↑ Металлургов поздравил глава Тулы Алексей Эрк.

“

Праздничные мероприятия и награждение лучших сотрудников стали доброй традицией, подчеркивающей значимость профессии металлурга и вклад каждого работника в развитие отечественной промышленности.

**Алексей Паршуков, старший вице-президент УК ПМХ:**

— От лица Президента Промышленно-металлургического холдинга Евгения Зубицкого поздравляю вас с Днем металлурга и 90-летием акционерного общества «Тулачермет». Предприятие остается важнейшим объектом промышленной и социальной жизни Тулы и области. Именно на базе Тулачермета в свое время были внедрены и освоены технологии,

которые сегодня без преувеличения создают и представляют собой высокий уровень мировой металлургии. Тулачермет является крупнейшим предприятием в структуре холдинга. От его слаженной работы зависит бесперебойная работа всей компании.

Чугун Тулачермета используется для изготовления высококачественной стали, которая востребована во многих отраслях. Несомненно, залогом успешного развития предприятия являются люди.

На Тулачермете трудятся более 4,5 тыс. человек — это высококлассные специалисты, которые добиваются высоких результатов в самых сложных условиях.

Тульским металлургам удалось существенно повысить эффективность производства и снизить расход кокса. Завод стабильно выполняет производственные планы. В этом заслуга каждого из вас. Благодарю вас за отличную работу, поздравляю с праздником и желаю успехов и счастья вам и вашим семьям!

**Сергей Дьяков, управляющий директор АО «Тулачермет»:**

— 90 лет — это большая, значимая дата для всех нас. Тулачермет — предприятие с богатой историей, которая была и остается в авангарде отечественной металлургии. Отличных производственных показателей можно добиться только за счет слаженной и качественной работы нашего коллектива. Выражаю огромную благодарность Губернатору Тульской области Дмитрию Милаеву, региональному правительству, представителям городских властей и Президенту Промышленно-металлургического холдинга Евгению Зубицкому за поздравления и признание неосценимого вклада нашего пред-

приятия в развитие региона и отечественной металлургии.

**Николай Муромцев, вальцовщик прокатного цеха ООО «ПромСорт-Тула», награжден Почетной грамотой Правительства Тульской области:**

— В металлургии я 17 лет, и все это время я занимаюсь прокатом. Свою работу я люблю за то, что виден результат. Причем не только на работе, но и за пределами завода, ведь наша продукция очень востребована в строительной и других сферах. Поздравляю всех металлургов с праздником.

**Михаил Пугаев, мастер отделения по производству твердых и тугоплавких сплавов АО «ПОЛЕМА», награжден Благодарственным письмом главного управления администрации города Тулы по Пролетарскому территориальному округу.**

— На заводе я почти четверть века. И до сих пор считаю свою работу интересной. Каждый новый день не похож на предыдущий, ведь мы осваиваем новые виды продукции, развиваемся. Поздравляю всех причастных с профессиональным праздником, пусть все у вас получится!

Игорь Корнеев



↑ Торжественное открытие мемориальной доски.



↑ В мероприятии участвовали почетные гости и родственники Ивана Борисова.

## Память о металлурге

В Туле открыли мемориальную доску старшему агломератчику Тулачермета Ивану Борисову

**И**ван Михайлович более 40 лет отработал на нашем заводе. В 1946 году сразу после школы он устроился шофером на НТМЗ, но все его профессиональные успехи связаны с появлением на предприятии агломерационного цеха. Сюда Борисов перевелся в 1959 году. Сам цех был введен в эксплуатацию в августе 1960 года. Здесь Иван Михайлович прошел путь от агломератчика до старшего агломератчика.

Он был технически грамотным работником, в совершенстве освоившим сложный процесс агломерации железных руд. Без отрыва от производства Борисов получил среднетехническое образование, закончив Украинский заочный индустриальный техникум.

Иван Михайлович много сил и энергии вложил в освоение проектной мощности агломерационного цеха, он принимал активное участие в отработке прогрессивных технологий, внедрении в жизнь передовых научно-технических идей ученых заводского института. В начале 90-х годов Борисов был избран председателем заводского совета ветеранов.

За высокие трудовые достижения он был отмечен несколькими наградами: орденом «Знак Почета», орденом Ленина, медалью «За трудовое отличие».

В память о нем, его труде и вкладе в развитие завода в его доме была открыта мемориальная доска.

В открытии участвовали управляющий директор Тулачермета Сергей Дьяков, заместитель начальника главного управления администрации города Тулы по Пролетарскому территориальному округу Татьяна Токарева, председатель совета ветеранов Тулачермета Татьяна Корнейчук, родственники Ивана Михайловича и сотрудники предприятия.

— В этом году Тулачермет отмечает свое 90-летие. В этот юбилейный год мы вспоминаем как строился завод, как шло его восстановление, как работали металлурги во время войны и в послевоенные годы. Сегодня мы открываем мемориальную доску в память о трудовом подвиге Ивана Михайловича Борисова, ветерана и почетного работника нашего предприятия, героя социалистического труда. Это — символ памяти и уважения к его трудовому наследию, — сказал Сергей Дьяков.

Внучка почетного металлурга Людмила Селиванова отметила, что не застала своего дедушку во время работы — но он навсегда запомнился ей человеком чутким и любящим; человеком, который перед сном читал ей сказки.

— Для меня открытие мемориальной доски — особая радость, — говорит Людмила. — Я знаю, что мой дедушка был старшим агломератчиком на Новотульском металлургическом заводе, передовиком труда и внес свою лепту в развитие производства. Его работа была крайне важна для предприятия, и я невероятно счастлива, что его любимый завод не забывает о нем. В моих воспоминаниях он остался самым лучшим дедушкой на свете, который привил мне любовь к миру и научил жить ярко.

Память об Иване Михайловиче будет жить не только благодаря мемориальной доске. Его внучка сохранит воспоминания — и о своем дедушке расскажет своей подрастающей дочке. А та, в свою очередь — и своим детям.

*Александра Милютина*

## Дело семейное

Чета ветеранов Скрыльковых проводит лето на любимой даче

**Т**ерритория небольшая — восемь с половиной соток. Но сделано здесь все аккуратно и с любовью. Теплица с помидорами, два участка под картофель, грядки винограда, кусты малины и голубики. И всюду — цветы разных сортов. Ну и про дом и баню забывать не стоит. Сразу видно, что все здесь ладно и сделано с любовью. Такой же принцип царит в семье хозяев дачи — Татьяны Николаевны и Алексея Алексеевича Скрыльковых. Оба — ветераны Тулачермета. Она работала лаборантом, а супруг — в доменном цехе. Познакомились они на заводе. Совсем скоро отметят 50-летие совместной жизни.

— Мне было 19 лет. Работала работала в лаборатории кислородного цеха. Алексея встретила случайно — он пришел в гости к своему другу. Поздоровались — и все. А потом мне надо было по работе зайти в доменный цех. Стоят рабочие, все в касках. Тут ко мне один из них подходит и говорит: «Здравствуйте, Татьяна, я вас помню, вы лаборантом работаете», — вспоминает Татьяна Николаевна. — А я его и не сразу узнала. Начали общаться, полюбили друг друга, а через год поженились.

Кстати, в отличие от супруга — простого деревенского парня, Татьяна Скрылькова была девушка город-

ская, к земле не приученная. Но в то же время очень любила цветы и мечтала заняться их разведением.

— Мне очень помогла свекровь, мудрая женщина. Показала, как за ними ухаживать, как и чем удобрять. С тех пор я занимаюсь цветоводством. Ну и за прополку огорода отвечаю, — рассказывает ветеран.

Монарда, различные сорта роз, петунии, лилии, радующие глаз желтые пионы. Это далеко не весь список гордости Татьяны Скрыльковой.

За все же остальное отвечает Алексей Алексеевич. Полив, окучивание, борьба с вредителями, выращивание винограда и, конечно, особая гордость — это картофель. На участке ветерана выращивается 10 различных сортов, как ранних, так и предназначенных для долгого хранения.

Кстати, картофель, да и другие традиционные для средней полосы овощи у Скрыльковых выше всяких похвал: от таких гостеприимных хозяев уйти с пустым желудком невозможно.

— У нас все зоны ответственности строго разделены. Мы друг другу не мешаем, полная гармония и взаимопонимание. Правда вот небольшой участок под очередную красоту жена у меня отвоела, — с улыбкой говорит Алексей Скрыльков.



↑ В этом году семья ветеранов отметит 50 лет совместной жизни.

Дача семьи Скрыльковых расположена в Оленино, что недалеко от деревни Демидовка. Это красивое, живописное место, где есть лес, пруд, луга, поэтому кроме урожая, собранного на своих грядках, Татьяна Николаевна с мужем часто ходят в лес по грибы и ягоды. А еще супруги собирают иван-чай, который Алексей Алексеевич ферментирует по собственному рецепту. Его супруги заготавливают достаточно, чтобы под этот теплый ароматный напиток зимними вечерами было приятнее вспоминать о долгой совместной жизни и строить планы на новый дачный сезон.

*Игорь Корнеев*

# Горячему металлу — горячие сердца

Сотрудники Промсорт-Тулы приняли участие в спортивном мероприятии «Кубок горячего металла»

**Н**а этот раз спортивный праздник проходил в жаркую солнечную погоду на стадионе «Металлург». Спортсменам нужно было проявить смекалку, ловкость, силу духа и, конечно же, слаженность команды для того, чтобы победить и завоевать кубок металлургов.

Мероприятие было разделено на три этапа: соревновались цеха и отделы, семьи, а также дети сотрудников.

Сам праздник был проведен в преддверии Дня металлурга — каждый год сотрудники Промсорт-Тулы собираются в спортивном комплексе, чтобы отметить этот день активно и весело.

Кульминацией мероприятия стало награждение победителей: Илья Сергеевич Авчухов, заместитель генерального директора по общим вопросам ООО «ПромСорт-Тула», вручил кубки и медали.

В тройку лучших среди команд структурных подразделений вошли «Победители по жизни» (ККЦ), «ДИТ» и «Мастера печных дел» (ПЦ). Они заняли первое, второе и третье места соответственно.

— Мы гордимся своей победой! Огромное спасибо остальным участникам за борьбу и нашей команде за то, что выложились на полную. Такие праздники всегда напоминают о том, как важно верить в свои силы и стремиться к новым достижениям. Будем продолжать тренироваться и дальше, чтобы одержать победу в следующем году! — отмечает команда победителей.

В семейных состязаниях безусловным лидером стала команда «Зеленка». Их лидер — Алена Мешкова. Второе место заняла команда «Ананас», она же — семья Курочкиных. Ну а третье место досталось «Викингам» — семье Кузнецовых.



1.

1. Победители не остались без наград.

2. Дети сотрудников с удовольствием приняли участие в мероприятии

3. Праздник удался на славу!



2.



3.

## БЕГ

# Город не засыпает

Сотрудники Тулачермета приняли участие в забеге «Ночная Тула»



↑ Старт забега.

**В**оружейной столице этот забег проходил уже в седьмой раз. В этот вечер более двух тысяч бегунов собрались на площади Ленина, чтобы испытать свою выносливость, скорость и силы на ночном забеге. Среди участников также были и металлурги.

Для спортсменов подготовили пять дистанций: 300, 600 метров, 1, 5 и 10 километров. Большинство участников не гнались за лучшими результатами — бежали для удовольствия; в приоритете — активный отдых и красота ночного города.

Завершился забег около часа ночи. Каждому участнику подарили сертификат об участии и медаль, на которой можно было сделать гравировку своего имени и фамилии. Ну а побе-

дители в своих возрастных категориях получили памятные призы.

Михаил Воротников  
Начальник проектно-технологического сектора



— От забега получил только самые яркие впечатления. Ночная Тула очень красивая, а сам забег организован наилучшим образом. В забеге я участвую уже второй раз — бежал пять километров. Я не стремился побить свой личный рекорд — скорее, наслаждался видом и хорошо проводил время.

Материалы полосы подготовила  
Александра Милюткина

## ИНФОРМАЦИЯ



## О пенсионных правах

**С начала года свыше 245 тысяч жителей региона получили уведомления о будущей пенсии от Отделения СФР по Тульской области**

С начала 2025 года Отделение СФР по Тульской области направило 245 889 жителям региона уведомления о размере будущей пенсии. Сообщения получили 124 788 женщин и 121 101 мужчин.

Региональное Отделение СФР каждые три года проактивно информирует женщин в возрасте 40 лет и старше, мужчин — 45 лет и старше о сформированных пенсионных правах на конкретную дату, направляя уведомления в личные кабинеты на портале госуслуг. В письмах содержатся сведения о заработанном стаже, величине индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК), а также о предполагаемом размере пенсии, рассчитанном на текущую дату.

Такие сведения направляются для того, чтобы человек мог проверить правильность отражения периодов работы на своем личном счете и полноту уплаты работодателем страховых взносов. Уведомление также позволяет заранее оценить свою будущую пенсию и при необходимости предпринять меры для ее увеличения. Например, выбрать работу с «белой» зарплатой или своевременно предоставить в клиентскую службу необходимые документы для корректировки лицевого счета.

Тем гражданам, у кого нет подтвержденной учетной записи на портале госуслуг, информацию о сформированных пенсионных правах могут получить в клиентских службах регионального Отделения СФР.

Помимо проактивных уведомлений о размере будущей пенсии, Отделение Социального фонда России по Тульской области также информирует граждан о других выплатах и услугах, которые назначаются в беззаявительном порядке при наступлении определенных жизненных обстоятельств. Например, о назначении единовременной выплаты при рождении ребенка, о выдаче сертификата на материнский капитал, о назначении единого пособия на новорожденного, если на старших детей семья уже получает пособие. Также проактивно гражданин получает уведомление о назначении ему пенсии, если установлена инвалидность.

**Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тульской области по номеру единого контакт-центра: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).**

## Меры поддержки

**С начала года более 5 тысяч тульских семей распорядились материнским капиталом**

Программа материнского капитала является одной из самых значимых мер поддержки семей с детьми. С начала 2025 года средствами материнского капитала уже распорядились 5187 семей Тульской области. Региональным Отделением СФР на эти цели было направлено свыше 1,9 млрд. рублей.

Чаще всего средства материнского капитала родители использовали для улучшения жилищных условий — так маткапиталом распорядились 2215 тульских семей на общую сумму более 1,4 млрд. рублей. Из них 1 млрд. рублей (около 72%) пошло на оплату ипотеки и займов. Остальные средства семьи использовали для прямой покупки жилья без привлечения кредита, а также на реконструкцию и строительство либо компенсацию соответствующих расходов.

Второе по популярности направление — это ежемесячная выплата на ребенка до 3 лет. Оформить ее могут семьи с невысокими доходами. Этой мерой поддержки в 2025 году уже воспользовались 2096 владельцев сертификатов на общую сумму более 377 миллионов рублей.

Еще материнский капитал можно направить на образование детей. Средствами можно оплатить обучение в вузе, колледже, кружках и секциях, курсы вождения автомобилем или изучения языка, главное чтобы образовательная организация находилась в России и имела лицензию. В текущем году региональное Отделение Соцфонда перечислило учебным организациям 48,3 миллионов рублей на образование 801 ребенка.

Также согласно правилам программы семьи могут направить средства материнского капитала на формирование будущей пенсии мамы или папы (если он — владелец сертификата), или на реабилитацию ребенка с инвалидностью.

Родители могут выбрать один вариант использования средств или распределить деньги по нескольким направлениям. Подать заявление о распоряжении материнским капиталом можно на портале госуслуг, в клиентской службе Отделения СФР по Тульской области или в МФЦ.

Важно помнить, что средства маткапитала нельзя обналичить. Подобные схемы являются незаконными. Любые противоправные действия с материнским капиталом, квалифицируются правоохранительными органами как мошенничество в особо крупном размере, и владелец сертификата может быть привлечен к ответственности как соучастник преступления по факту нецелевого использования государственных средств.



## ОБЪЯВЛЕНИЕ

**Профсоюзный комитет Тулачермета приглашает членов профсоюза совершить**

**ПУТЕШЕСТВИЕ НА ТЕПЛОХОДЕ ПО ОКЕ ИЗ КАЛУГИ**



Отъезд от ДК Metallurgov **10 августа в 8.00**

Продолжительность экскурсии **3 часа**

Во время экскурсии вас ждут экскурсовод и аниматор

Отъезд в Тулу - **16.30**

Стоимость для членов профсоюза - **2500 рублей**

Дети до 12 лет - **2000 рублей**

Запись по телефонам: **45-63-65; 45-69-44**

